

СУББОТА

18 сентября 1943 года

Выходит 3 раза

в неделю

# РЖЕВСКАЯ ПРАВДА

Год издания 26-й

№ 74 (5915)

Цена № 20 коп.

ОРГАН РЖЕВСКОГО ГК, РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## ПРИКАЗ

### Верховного Главнокомандующего генералу армии Рокоссовскому

Войска Центрального фронта, продолжая наступление, сегодня 15 сентября после двухдневных ожесточённых боёв овладели крупным железнодорожным узлом и городом НЕЖИН—важнейшим опорным пунктом обороны немцев на путях к Киеву.

В боях за НЕЖИН отличился войска генерал-лейтенанта ЧЕРНЯХОВСКОГО, генерал-лейтенанта КОЗЛОВА П. М., гвардейцы-танкисты генерал-лейтенанта танковых войск КОРЧАГИНА и лётчики генерал-лейтенанта авиации РУДЕНКО.

Особенно отличились:

280 Конотопская стрелковая дивизия генерал-майора ГОЛОСОВА, 132 Бахмачская стрелковая дивизия генерал-майора ШКРЫЛЕВА, 24 Гвардейская механизированная бригада полковника МАКСИМОВА, 25 Гвардейская механизированная бригада полковника АРТАМОНОВА, 26 Гвардейская Севская механизированная бригада генерал-майора БАРИНОВА, 57 Гвардейская танковая бригада подполковника СИЛОВА, 229 штурмовая авиационная дивизия полковника БРУЦКОГО, 286 истребительная авиационная дивизия полковника ИВАНОВА.

В ознаменование одержанной победы, отличившимся в боях за освобождение города НЕЖИН, 7-му Гвардейскому механизированному корпусу, 24-й Гвардейской механизированной бригаде, 25-й Гвардейской механизированной бригаде, 56-й Гвардейской танковой бригаде, 299 штурмовой авиационной дивизии и 286 истребительной авиационной дивизии присвоить наименование «Нежинских», и впредь эти соединения именовать:

7-й Гвардейский Нежинский механизированный корпус, 24-я Гвардейская Нежинская механизированная бригада, 25-я Гвардейская Нежинская механизированная бригада, 57-я Гвардейская Нежинская танковая бригада.

299-я Нежинская штурмовая авиационная дивизия, 286-я Нежинская истребительная авиационная дивизия.

280-ю Конотопскую стрелковую дивизию, 132-ю Бахмачскую стрелковую дивизию, 26-ю Гвардейскую Севскую механизированную бригаду, второй раз отличившихся в боях с немецкими захватчиками, представить к награждению орденами Красного Знамени.

Сегодня 15 сентября в 20 часов столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим город НЕЖИН, — двенадцати артиллерийскими залпами из ста двадцати четырёх орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города НЕЖИН.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза  
И. СТАЛИН.**

15 сентября 1943 года.

## С Б Р А Щ Е Н И Е

### участников конференции ко всем строителям города

(принято конференцией строителей)

Конференция строителей города собралась в дни, когда наша родная Красная Армия ежедневно освобождает десятки городов, сотни населённых пунктов от немецкой оккупации. В дни, когда вышло в свет историческое постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О неотложных мерах по восстановлению хозяйства районов, освобождённых от немецкой оккупации», которое для нас, строителей, является боевым правительственным заданием. Это задание мы обязуемся выполнить с честью.

Конференция строителей даёт слово от имени всех строителей города Ржева нашему родному вождю тов. Сталину, Родине и народу, что мы будем работать, не покладая рук, не пожалеем своих сил, для того, чтобы возродить родной, израненный город Ржев.

Воодушевленные заботой Партии и Правительства, успехами Красной Армии, мы обязуемся выполнять следующие строительные работы:

К 1 октября закончить восстановление двух средних школ, к 1 ноября на 600 мест построить кинотеатр и восстановить детский сад. В 1943 году восстановить: типографию, родильный дом, двое детских яслей, кухню и прачечную, железнодорожную больницу, два вокзала, паровозное депо, два пункта осмотра. К зиме в городе построить 16 жилых домов с площадью в 5510 кв. м. и для железнодорожного узла— в 6600 кв. м. отремонтировать 5 общежитий площадью в 1300 кв. м., подготовить к восстановлению главный корпус, больничного городка.

## КОНФЕРЕНЦИЯ СТРОИТЕЛЕЙ ГОРОДА

На городскую конференцию строителей собралось более 150 человек. Они прослушали доклад секретаря горкома ВКП(б) тов. Дёжина о задачах строителей города Ржева в связи с выполнением постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О неотложных мерах по восстановлению хозяйства районов, освобождённых от немецкой оккупации».

— Товарищи строители, — громко сказал докладчик, — наша задача — превращённый немцами в мертвую пустыню город Ржев вернуть к жизни! Задача большая, трудная, но нет таких трудностей, которых бы не могли преодолеть большевики. Чтобы справиться с поставленными задачами по восстановлению города, каждый должен чувствовать себя бойцом фронта, каждый должен сегодня работать лучше, чем вчера, а завтра — лучше, чем сегодня, каждый должен быть стахановцем труда.

И вот тогда, когда настанет день полной победы над врагом, когда наши славные защитники Родины — ржевляне вернутся с фронта в город и спросят нас: «А чем вы помогли фронту тогда, когда мы за Родину проливали свою кровь, отдавали жизнь?» Мы с гордостью тогда скажем: «Мы Вам помогли бороться с врагом своим стахановским, упорным трудом, мы восстанавливали город Ржев, мы восстановили его!»

Так давайте же, товарищи, мобилизуем все силы, всю энергию и на пепелище возродим город Ржев!

По докладу развернулись оживлённые прения. Выступило 13 товарищей. Выступившие рассказали, с каким огромным воодушевлением они встретили постановление Партии и Правительства, как энергично приня-

лись за восстановительные работы. Женщины и девушки рассказали, как они овладели строительными специальностями и обменялись опытом работы.

От коллектива строителей, где начальником тов. Кочевдов, выступила молодая рабочая - штукатур, стахановка тов. Хитрова. «У меня всегда на глазах появляются слёзы, — сказала она, — когда я вспоминаю тяжёлую жизнь в немецкой неволе, когда я смотрю на развалины нашего города. Как только Красная Армия освободила нас от черной, тяжелой жизни, тогда я сказала себе: теперь я должна помогать Родине, Красной Армии, чтобы быстрее освободить наш народ, находившийся в немецкой неволе. И я решила помогать своим стахановским трудом на восстановлении родного города. Но беда была в том, что я не имела ни какой специальности. Тогда я поставила перед собой задачу — овладеть специальностью штукатура. И с желанием начала учиться. Первое время были неудачи, но затем быстро освоилась с работой и стала работать не жалея своих сил. Теперь я в стахановской бригаде тов. Новожиловой. Бригада на-

ша дружная, организованная, мы всегда перевыполняем нормы.

От имени стахановской бригады тов. Новожиловой я обращаюсь к вам, строители города, и призываю работать лучше, быстрее овладевать специальностями!»

— Провожая меня из рядов Красной Армии на восстановление городов и сёл, разрушенных немецкими оккупантами, — говорит начальник строительной конторы тов. Зеленин, — фронт мне приказал: быть стойким, в тылу строить города и сёла так же успешно, как бойцы сражаются на фронте, темпы строительства должны быть у вас фронтовые!

Наказ фронта мы обязаны выполнять. Раз фронт требует — должно быть сделано!

Задача нашей строительной конторы: восстановить школы, больницы, кинотеатр, типографию, детские ясли и многое другое. Я уверен в том, что мы с вами с поставленными задачами с честью справимся. Мы — восстановим город!

В конце участники конференции приняли обращение ко всем строителям города.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Оперативная сводка за 16 сентября

16 сентября войска Северо-Кавказского фронта во взаимодействии с Черноморским флотом после пятнадцатидневных ожесточённых боёв овладели городом и портом НОВОРОССИЙСК.

На КИЕВСКОМ направлении наши войска продолжали развивать наступление и, продвинувшись на отдельных участках вперёд от 6 до 15 километров, овладели городом РОМНЫ, районными центрами Черниговской области НОСОВКА, ИЧНЯ, районными центрами Сумской области ТАЛАЛАЕВКА, ГЛИНСК, а также заняли свыше 90 других населённых пунктов.

На ПАВЛОГРАДСКОМ направлении наши войска продолжали развивать успешное наступление и, продвинувшись вперёд от 10 до 15 километров, заняли свыше 100 населённых пунктов, в том числе город и крупный железнодорожный узел ЛОЗОВАЯ и крупные населённые пункты ОЛЕЙНИКИ, ТАРАСОВКА, ПАНЮТИНА, ДОМАХА, ОСАДЧИЙ, ХОРОШЕЕ, БОХАНОВКА.

На ЗАПОРОЖСКОМ и МЕЛИТОПОЛЬСКОМ направлениях наши войска продолжали успешное наступление и, продвинувшись вперёд от 10 до 18 километров, заняли свыше 40 населённых пунктов, в том числе районный центр Запорожской области ОСИПЕНКО (14 километров севернее города ОСИПЕНКО) и крупные населённые пункты РОМАНКИ, ЕКАТЕРИНОВКА, ХВАЛИБОВКА, ВАРВАРКА, ЧАПАЕВКА, КОПСКИЕ РАЗДОРЫ, ГУСАРКА, БЕЛЬМАНКА, БЕРЕСТОВОЕ, ВЫБОЕВО, ТРОЙЦКОЕ, НИКОЛАЕВКА, СТАРО-ПЕТРОВСК, НОВО-ПЕТРОВКА.

Наши войска, наступающие юго-западнее ХАРЬКОВА, овладели городом ВАЛКИ, а также заняли крупные населённые пункты МИНЬКОВКА, ГАВРИЛОВКА, ЕВДОКИМОВКА, КАРАВАН, СТАРОВЕРОВКА, ЛОГВИНЫ, ВЛАСОВКА, ШЛЯХОВКА. Южнее БРЯНСКА на западном берегу реки ДЕСНА наши войска, продолжая вести успешные бои по расширению плацдармов, овладели городом НОВГОРОД—СЕВЕРСКИЙ.

На РОСЛАВЛЬСКОМ и БРЯНСКОМ направлениях наши войска продолжали наступление и заняли несколько населённых пунктов.

В течение 15 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 64 немецких танка. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 94 самолёта противника.

# БЫСТРЕЕ ВОССТАНАВЛИВАТЬ ОБЩЕСТВЕННОЕ ЖИВОТНОВОДСТВО В КОЛХОЗАХ

## ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА

В колхозах нашего района благодаря исключительной заботе Партии и Правительства и братской помощи восточных районов вновь восстанавливается общественное животноводство, пострадавшее сильно от грязных рук немецких бандитов.

Колхозы района будут иметь в столовый период 1943—1944 г. поголовья скота столько, сколько имели до начала войны.

Это ставит перед руководителями колхозов, сельсоветов, земельными работниками исключительные большие ответственные задачи. Надо в полной мере обеспечить скот достаточным количеством кормов и хорошего качества, теплыми оборудованными помещениями на зимний период.

Для заготовки кормов и строительства животноводческих построек осталось очень мало времени, которое должно быть использовано с максимальной производительностью.

Передовые колхозы так и делают. Они готовят теплую, сытую зимовку скоту. В сельхозартелях «МЮД», Раменского сельсовета, «Волга», Ковыневского сельсовета «Первое Августа», Ченцовского сельсовета колхозах Зеленченского сельсовета и в других уже давно построены скотные дворы, заготовлены необходимые корма.

Наряду с этим есть отдельные руководители колхозов, которые безответственно относятся к делу развития общественного животноводства, не готовят скоту теплой, сытой зимовки. В колхозе «Красный пахарь», Луначарского сельсовета, (председатель Никифорова) заготовлено сена только на 50 процентов к потребному количеству. Однако, здесь по утрам не производят косыбу клеверов и луговых трав. Не производится работа и по ремонту животноводческих построек.

В колхозе «Коминтерн», Калинин-Глебовского сельсовета план заготовки сена выполнен на 60 процентов. Сено сложено в скирды очень плохо и пробито дождем. В результате такой неадекватности 25 процентов кормов уже сгнило. Но председатель артели Плетнева ничего не предпринимает для организации заготовки недостающего количества кормов.

Эти факты имеют место и в других колхозах района. Но они очень мало тревожат председателей сельсоветов и уполномоченных райкома ВКП(б) и исполкома райсовета, которые

не организуют колхозников на проведение сенокосения, ремонта животноводческих построек, нового строительства, не в ущерб завершению уборки хлебов.

В ряде колхозов еще до сих пор не обеспечено надлежащее содержание скота. В колхозе имени Калинина, Митьковского сельсовета, стоят волики покослено в грязи. Отсутствует контроль за правильностью пастьбы скота. Можно видеть, как скот гоняют по росам утром и в дождливую погоду на клеверную отаву. В результате в колхозах им. Буденного, Гришинского сельсовета, «Коминтерн» К-Глебовского, Чапаева, Замятинского сельсовета и в других были случаи падежа скота, а виновники такого преступного отношения не наказаны.

В колхозах «Красный пахарь», Луначарского сельсовета, им. Калинина, К.-Глебовского сельсовета, Гримино, Итомлинского сельсовета, не наведен порядок в использовании тягла. На лошадях работают поочередно, упряжь на подогнана.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О неотложных мерах по восстановлению хозяйств в районах, освобожденных от немецкой оккупации» требует принятия надлежащих мер, а именно:

Во всех колхозах корма должны быть еще раз обмерены правлением колхоза и переданы по акту зав. фермами, недостающее количество пополнить за счет сенокосения. Для чего надо в колхозах обязательно организовать по утрам на сенокосение всех колхозников.

Установить строжайшую охрану стогов и учет расходования кормов. Подобрать лучших колхозников для ухода за скотом.

Заключить строительство, ремонт и внутреннее оборудование животноводческих построек не позднее 1 октября с тем, чтобы были обеспечены нормальные условия для зимовки скота.

Специалисты животноводства-зоотехники, ветработники, на вас возлагается большая задача — быть организаторами, повседневными помощниками в колхозах по созданию всех условий для сохранения общественного скота и увеличения его продуктивности. Эту задачу надо выполнять по фронтовому.

С. И. КИСЕЛЕВ,  
зав. райзо.

## Беспечные руководители

В колхозе «К Мировому Октябрю» рабочих рук достаточно. Ежедневно могут принимать участие на сельхозработах 52 человека. Имеется также три лошади и 8 воликов. Все это создает благоприятные условия для того, чтобы успешно вести уборку урожая озимый сев, обмолот хлебов.

В действительности здесь уборочные работы проходят медленно. Озимые еще не посеяны

Отстают колхоз по причине того, что председатель артели Виноградов и бригадир Федорова халатно и беспечно относятся к выполнению своих обязанностей. Они не организуют правильно труд. Рабочий день начинают в 9 часов утра, а иногда и позже, кончают — рано. Нормы выработки не выполняются. Волики к работам не приучены. ГЛЕБОВ,  
пред. Бахмутовского с.совета.

## Сохраним и вырастим все поголовье скота

Обращение зав. животноводством колхозов Ржевского района к животноводам колхозов Оленинского района

Дорогие товарищи!

Собравшись впервые после изгнания с территории нашего района немецких захватчиков, на совещание для обсуждения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О неотложных мерах по восстановлению хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации», мы, зав. животноводческими фермами, горячо благодарим Советское Правительство, Коммунистическую партию и лично товарища Сталина за величайшую заботу о колхозном крестьянстве.

Нам довелось испытать весь ужас фашистского ига. Свыше шестнадцати месяцев наш район находился под пятой гитлеровских захватчиков. Немецкие мерзавцы нанесли району глубокие раны, сожгли дотла свыше 300 деревень, сотни животноводческих построек. Сожрали весь скот, всех птиц, ограбили сотни колхозных семей, уморили голодом, расстреляли и угнали тысячи мирных жителей на каторгу в Германию.

Доблестная Красная Армия избавила нас от немецко-фашистского ига. После освобождения мы с большой энергией взялись за восстановление общественного хозяйства.

Советское Правительство и колхозники восточных районов области оказали нам огромную помощь. Мы получили семена на посев, 2.500.000 рублей кредита на покупку скота. В район уже завезено более 7000 голов крупного рогатого и мелкого скота, лошадей, свиней, 1500 шт. птиц.

Такая огромная помощь возможна только в нашей Советской стране, где существует социалистическая система хозяйства, где существует и руководит всей жизнью советская власть и коммунистическая партия во главе с великим и любимым вождём товарищем Сталиным.

С глубоким удовлетворением и радостью каждый колхозник и колхозница встретили постановление Партии и Правительства о неотложных мерах по восстановлению хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации. Оно поможет нам быстрее поставить на ноги все колхозы, восстановить общественное животноводство. Поэтому постановлению в наши колхозы придут новые тысячи голов крупного рогатого, мелкого скота, эвакуированного

в районы восточных областей.

В ответ на заботу Партии и Правительства мы решили развернуть между собой предоктябрьское социалистическое соревнование на лучшую встречу прибывающего скота, подготовку к зимнему содержанию, его полному сохранению, повышению продуктивности, товарности и дальнейшему увеличению поголовья. Мы вызываем на социалистическое соревнование животноводов Оленинского района и берём на себя следующие обязательства:

1. Добиться в этом году создания в каждом колхозе не менее двух-трёх животноводческих ферм.

2. Организовать дополнительную заготовку кормов путём сенокосения и закладки силоса, чтобы обеспечить скоту теплую и сытую зимовку.

3. Закончить в сентябре—октябре строительство новых и восстановление сохранившихся скотных дворов, конюшен, свинарников с внутренним оборудованием для зимовки скота.

4. Подобрать лучших колхозников, любящих дело животноводства, для ухода за скотом. Закрепить за доярками, скотниками определённое количество скота, необходимый инвентарь.

5. Не допускать обезлички в использовании на работе скота: воликов и лошадей. Добиться от каждого конюха ежедневной приемки и выдачи лошадей на работу. За простой лошади, вызванный потерей работоспособности вследствие неправильного кормления, поения и других повреждений, происшедший по вине конюха или работающего колхозника, удерживать с виновника два трудодня за каждый день простой лошади.

6. В каждом колхозе до 20 сентября взять все корма на строгий учёт и производить их расходование по нормам и веся. До 1 октября составить вместе с правлением колхоза кормовой баланс на осенне-зимний стойловый период.

7. Вести на фермах сдельную оплату труда в соответствии с инструкцией Наркомзема СССР и решениями ЦК ВКП(б) и СНК СССР о дополнительной оплате.

8. Строго соблюдать зоотехнические и ветеринарные правила по уходу за скотом, недо-

пуская случаев заболевания животных. Весь вновь прибывающий скот перед постановкой их на общие дворы выдерживать на двухнедельном карантине на отдельных дворах и пастбищах.

9. Во избежание заболеваний животных не допускать рано утром пастьбы скота по клеверу, сочной траве покрытой инеем или росой или после обильных дождей.

10. Установить строгий учёт удоев молока, настрига шерсти, получения приплода и т. д., вести беспощадную борьбу с фактами разбазаривания продукции животноводства.

11. Мы обращаемся к зоотехнико-ветеринарным работникам: оказывать нам больше практической, живой помощи в деле образцовой постановки работы на фермах. В целях повышения наших знаний просим проводить не менее одного раза в месяц лекции и беседы о порядке ухода, кормления и содержания скота, организации труда и его оплаты.

Каждый день с фронтов приходят радостные, волнующие вести. Наша доблестная Красная Армия беспощадно бьёт, уничтожает и гонит проклятых немецких извергов с советской земли.

Рабочие, колхозники и все советские люди теперь работают, как можно лучше, как можно больше, чтобы скорее разгромить врага. Не останем и мы, колхозные животноводы.

Мы отдадим все свои силы, всю энергию на безусловное выполнение постановления Партии и Правительства по скорейшему возрождению общественного животноводства, чтобы давать Красной Армии и стране больше молока, масла, мяса, а промышленности — сырья.

По поручению участников совещания зав. животноводческими фермами письмо подписали:

В. ЗУЕВ, ТИХОМИРОВА, ЖУКОВА, СОКОЛОВА СМЕРНОВА, А. ЦВЕТКОВА, ВИНОВАТОВА, В. КУДРЯШОВА, ТИХОМИРОВ, ЛЕБЕДЕВА, В. РОЗОВА, М. МАТВЕЕВА, М. РЯБЦЕВА, П. СМЕРНОВА, З. ФИЛАТОВА, ПЕТРОВА и другие. Всего 36 подписей.

Ответственный редактор А. В. Теплых.

Ржевскому отделению Калининского межрайторга **требуются** рабочие следующих квалификаций: повара, пом. поваров, официантки, кухонные рабочие, рабочие на подсобные работы.

Обращаться по адресу: улица Калинина, дом № 1, контора Калининторга.

ОТДЕЛ КАДРОВ.

3.

Ржевскому лесозаводу **требуются**: управляющий делами, плановик, главный бухгалтер, бухгалтера, счетоводы, кассир, завхоз, конюха, машинисты, слесари, кузнецы, кочегары, плотники, столяры и чернорабочие.

Принятые на работу обеспечиваются общежитием и двухразовым питанием.

3.

ДИРЕКЦИЯ.

«Парикмахерской горкомхоза **требуются**: мастера-парикмахеры дамские и мужские. Обращаться ул. Коммуны, дом № 30. Зав. парикмахерской.

Конторе «Союзтиль» **ТРЕБУЮТСЯ**: рабочие-надомницы по пошивке рукавиц.

Оплата сдельная. Обращаться: ул. Калинина, дом 18